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Ata da 82ª Reunião Ordinária, em 25 de abril de 2025

No dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e cinco, foi realizada, pelo aplicativo Google Meet, a 
octogésima segunda Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Estatística, sob a 
presidência do Coordenador, Professor Rafael Santos Erbisti. A reunião teve início às quatorze horas 
e trinta e dois minutos, para deliberação dos seguintes itens de pauta: 1) Aprovação da ata da 81ª 
RO, realizada em 19/03/2025; 2) Quebra de pré-requisito - Estágio novo - Paola Silva de Almeida; 
3) Quebra de pré-requisito - Estágio novo - Renan Duarte de Freitas Loureiro; 4) Programa de 
Estudantes-Convênio PEC-G; 5) Informes. Estavam presentes os membros docentes Carlos Eduardo 
Mathias Motta (GMA), Guilherme Augusto Veloso (GET), Jessica Quintanilha Kubrusly (GET), 
Ludmilla da Silva Viana Jacobson (GET), Márcia Marques de Carvalho (GET), Mariana Albi de Oliveira 
Souza (GET), Miriam Del Milagro Abdon (GAN) e Patrícia Lusié Velozo da Costa (GET). Item 1) A ata 
da reunião ordinária 81 foi aprovada pela maioria dos presentes. Item 2) O coordenador apresentou 
o pedido da aluna Paola Silva de Almeida (matrícula 218045104) para a dispensa de aprovação na 
disciplina de GET00206 - Inferência 1 para realizar estágio de 30 horas na Globo. Além disso, relatou 
as justificativas apresentadas pela discente, bem como apresentou o seu histórico escolar aos 
demais membros. O coordenador relatou que a solicitante já foi sua aluna e, mesmo apresentando 
algumas dificuldades durante o curso, mostrou-se dedicada e atuante. A professora Jessica relatou 
que também já conhece a aluna, concordando com a opinião do coordenador sobre a mesma. A 
professora Mariana concorda com a opinião dos docentes que a antecederam sobre a aluna. No 
entanto, mostrou-se em dúvida sobre concordar ou não com a quebra, pois apesar de saber sobre 
a importância financeira do estágio para a discente, ressaltou a importância em seguir os pré-
requisitos do curso para que o estágio contribua também com sua formação acadêmica. O professor 
Guilherme relatou que também conhece a aluna, além de concordar com a opinião dos demais 
docentes. Diante da situação da aluna, mostrou-se favorável à quebra. A solicitação da aluna foi 
aprovada por unanimidade. Item 3) O coordenador apresentou o pedido do aluno Renan Duarte de 
Freitas Loureiro (matrícula 121054006) para a dispensa de aprovação na disciplina GET00206 - 
Inferência 1 para realizar um estágio de 30 horas. O coordenador lembrou aos demais membros que 
a solicitação já havia sido realizada em outra reunião, porém foi aconselhado ao discente 
reapresentar o pedido com a inserção de documentos que justifiquem a solicitação. O coordenador 
leu o email do aluno e apresentou seu histórico escolar. A solicitação do aluno foi aprovada pela 
maioria dos presentes. Item 4) O coordenador apresentou a proposta de convênio com o Programa 
de Estudantes-Convênio PEC-G, já presente em diversas universidades brasileiras. O coordenador 
explicou que o convênio permite ao curso receber alunos estrangeiros na modalidade de 
intercâmbio. Embora acredite que seja importante a adesão, mostrou sua preocupação em relação 
ao quantitativo de vagas oferecidas no semestre, bem como a limitação física de espaço para 
acomodar mais alunos, caso o curso aceitasse oferecer vagas para ingresso em 2026 e 2027. O 
coordenador, então, sugeriu ao colegiado que o Bacharelado em Estatística ofereça apenas duas 
vagas em 2026/1 e 2027. A proposta foi aceita por unanimidade. Item 5) O coordenador relatou que 
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convidou outros coordenadores do curso de Estatística de outras instituições de ensino para criarem 
um fórum de discussões. Explicou que já houve uma reunião na ENCE, e que cada uma será realizada 
numa instituição diferente. O coordenador explicitou algumas distinções de critérios para quebra 
de pré-requisitos de estágio nas outras instituições. Além disso, relatou que planeja em conjunto 
com a vice-coordenadora, caso haja adesão entre os docentes do curso, posteriormente realizar 
algumas alterações na estrutura do curso. A professora Márcia sugeriu a aplicação de horas práticas 
na disciplina de Amostragem, conforme verificou em outra instituição. Nada mais havendo a tratar 
e ninguém querendo fazer uso da palavra, a reunião foi encerrada às quinze horas e três minutos e 
eu, Rafael Santos Erbisti, lavrei a presente ata. 
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